

ВЕЛИКОМУ ПРОДОЛЖАТЕЛЮ ДЕЛА ЛЕНИНА — ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой друг и боевой товарищ!

Центральный Комитет большевистской партии горячо приветствует тебя, друга Ленина и великого продолжателя его дела, вождя партии и советского народа — в день твоего шестидесятилетия.

Более сорока лет ты служил делу пролетарской революции, делу рабочего класса и всего трудового народа. Ты был вернейшим соратником Ленина в его борьбе за партию, за диктатуру пролетариата. Вместе с Лениным многие годы ты строил и выковывал могучую большевистскую партию. Вместе с Лениным ты вел партию и рабочий класс на вооруженное восстание в октябре 1917 года. Как ближайший помощник Ленина, ты непосредственно руководил всем делом подготовки Октябрьского восстания и успешным завоеванием власти рабочим классом.

В годы отечественной гражданской войны против иностранных захватчиков и буржуазно-помещичьей белогвардейщины ты, товарищ Сталин, под руководством Ленина был непосредственным вдохновителем и организатором побед Красной Армии на всех фронтах, где решалась судьба революции.

После смерти Ленина партия большевиков под твоим мудрым руководством, преодолев огромные трудности на своем пути, привела нашу страну к победе социализма.

Презренные враги народа троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы хотели отнять у рабочего класса, у советского народа веру в возможность победы социализма в нашей стране, неоднократно пытались подорвать партию изнутри, разбить единство большевистской партии, погубить советскую власть и социалистическую революцию. В упорной принципиальной борьбе с врагами социализма, врагами партии, под твоим руководством в борьбе за единство сплотился Центральный Комитет и вся наша партия. Ты отстаивал ленинскую теорию возможности победы социализма в одной стране, развил эту великую теорию дальше, вооружил ею партию и миллионные массы

трудящихся Советского Союза — это обеспечило разоблачение и разгром врагов революции.

Под твоим руководством партия большевиков осуществила социалистическую индустриализацию страны, создала новые индустриальные очаги и районы, первоклассные заводы тяжелой и легкой индустрии, мощные заводы машиностроения, что обеспечило техническую реконструкцию всего народного хозяйства и вооружение новейшими средствами обороны СССР. Под твоим руководством партия совершила такой глубокий революционный переворот в деревне, как сплошная коллективизация и ликвидация кулачества как класса, обеспечена на основе победы колхозного строя культурную и значи-

тельную жизнь многомиллионного крестьянства. Наша страна стала могучей индустриальной державой, страной крупного коллективного земледелия, страной победившего социализма.

На основе этих успехов идет быстрый подъем культуры народов Советского Союза. Создана советская интеллигенция, преданная советской власти, делу социализма.

Партия и советская власть под твоим руководством создали вооруженную первоклассной техникой могучую и непобедимую Красную Армию, являющуюся надежной защитой нашей родины от всех внешних врагов.

Рабочий класс в союзе с крестьянством, под руководством большевистской

партии, уничтожил навсегда эксплуатацию человека человеком и утвердил новый, социалистический строй в СССР, не знающий ни кризисов, ни безработицы, обеспечивающий неуклонный подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Этот главный итог нашей борьбы имеет всемирно-историческое значение, он укрепляет у трудящихся всего мира веру в торжество социализма.

Наша партия под твоим исключительным активным и непосредственным руководством создала могучее многонациональное советское государство, укрепила великую и нерушимую дружбу народов СССР — залог их процветания и непобедимости. Новая Конституция СССР, Конституция победившего социализма и

развернутой социалистической демократии, по справедливости, названа народом Сталинской Конституцией.

Также как и Ленин, ты, товарищ Сталин, всегда придавал и придаешь величайшее значение развитию и пропаганде революционной теории. Твои классические теоретические работы, ставшие достоянием миллионов людей в нашей стране и во всем мире, являются дальнейшим развитием марксизма-ленинизма в новых условиях эпохи империализма и пролетарской революции, эпохи победы социализма на одной шестой части земли. Ты развил марксистско-ленинскую теорию государства, разработал учение о социалистическом государстве в условиях капиталистического окружения. Вооружил партию марксизмом-ленинизмом, ты неустанно сплачивал ее организационно. На этой основе осуществлено сталинское единство нашей партии.

Одним из замечательных успехов большевистской партии, достигнутых благодаря твоей заботе и руководству, является быстрый рост кадров, выдвижение многих тысяч новых работников социалистического строительства и обороны страны социализма.

Отдавал все свои силы великому служению народу, — ты, товарищ Сталин, так же как и Ленин, любил свой народ и неотделим от народа. Так же как Ленин, ты окружен горячей любовью трудящихся Советского Союза и всего мира.

Сегодня наша партия и народы Советского Союза, приветствуя тебя в день шестидесятилетия, сплочены, как никогда, вокруг своего Центрального Комитета под знаменем Ленина — Сталина и готовы к дальнейшей борьбе за полную победу коммунизма.

Да здравствует непобедимая партия большевиков, партия Ленина — Сталина!

Живи долгие годы, наш родной Сталин, на радость партии, рабочего класса, народов Советской земли и всего мира!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

20 декабря 1939 года.



Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину звания ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

За исключительные заслуги в деле организации большевистской партии, создания Советского государства, построения социалистического общества в СССР и укрепления дружбы между народами Советского Союза — присвоить товарищу Иосифу Виссарионовичу **СТАЛИНУ**, в день его шестидесятилетия, — звание **ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА**, со вручением высшей награды СССР — **ордена ЛЕНИНА**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.
Москва, Кремль. 20 декабря 1939 года.

ЦК ВКП(б) — ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой
Иосиф Виссарионович!
Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б) от имени ленинградских большевиков и всех трудящихся города Ленина и области шлют Вам в день Вашего юбилея свой горячий привет!

Ваше имя, товарищ Сталин, — символ героической истории большевизма, беспримерной борьбы рабочего класса, прошедшего сквозь огонь трех революций, символ легендарных побед Красной Армии на фронтах гражданской войны, символ морально-политического единства советского народа, народа, построившего величайшее здание социализма.

С первых же шагов Вашей славной революционной деятельности Вы вместе с Лениным высоко несли победное знамя большевизма, знамя диктатуры пролетариата.

Вместе с Лениным Вы создали партию нового типа, партию, подготовившую пролетариат к решительным схваткам с буржуазией и организовавшую победу пролетарской революции.

Вместе с Лениным Вы крепляли железное единство нашей партии, беспощадно разоблачали оппортунистов всех мастей, какими бы масками они ни прикрывались, вели непримиримую борьбу против меньшевиков, троцкистов, бухаринцев и всей своры международного реформизма.

Вместе с Лениным Вы создавали и крепили Коммунистический Интернационал, вооружали международный пролетариат всеобъемлющими идеями большевизма.

Когда смерть вырвала из наших рядов В. И. Ленина, когда партия, рабочий класс и все трудящиеся нашей страны потеряли своего вождя и учителя, Вы, товарищ Сталин, возглавили партию большевиков, смело и решительно повели советский народ по ленинскому пути вперед к коммунизму.

Партия большевиков под Вашим руководством, товарищ Сталин, наметила мудрый, смелый и единственно правильный путь социалистической индустриализации нашей страны, обеспечивавший победу социализма в СССР.

Успехи социалистической индустриализации страны создали реальные возможности в разрешении труднейшей, после завоевания власти, исторической задачи пролетарской революции — задачи перевода миллионов мелких крестьянских хозяйств на путь коллективизации, на путь социализма. Революция в сельском хозяйстве, проведенная партией по Вашей инициативе, товарищ Сталин, и поддерживаемая миллионами крестьян, позволила уничтожить внутри страны последние источники реставрации капитализма, обеспечила ликвидацию самого омерзительного эксплуататорского класса — кулачества — и окончательно упрочила советскую власть в деревне.

Счастливей и радостней жизнью живет многомиллионный могучий советский народ, народ-созидатель, народ-творец. «Песнь песней» победившего социализма звучит на весь мир. Сталинская Конституция — величайший документ нашей эпохи. Конституция СССР — итог всемирно-исторических побед, одержанных трудящимися нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина.

Вы обогащаете марксизм-ленинизм и двигаете вперед марксистско-ленинскую теорию в области философии, истории, в учении о государстве, в национальном вопросе и в вопросах тактики и стратегии революционной борьбы.

Развивая дальше учение Ленина о возможности построения социализма в нашей стране, Вы, товарищ Сталин, с гениальной прозорливостью намечали путь перехода от социализма к коммунизму.

Создаю при Вашем ближайшем участии замечательное творческое теоретическое учение — «Краткий курс истории ВКП(б)» — дает партии ценнейшее оружие политического воспитания наших кадров. На Вашем гениальном труде «Вопросы ленинизма» и «Кратком курсе истории ВКП(б)» воспитываются миллионы трудящихся всего мира в духе коммунизма.

Дорогой товарищ Сталин! Ленинградцы с гордостью вспоминают о том времени, когда петровский пролетариат под Вашим непосредственным руководством шел на штурм капиталов и одержал победу в октябре 1917 года.

В дни тяжелых испытаний для нашей родины, когда враг стоял на самых подступах к Ленинграду, Вы возглавили оборону нашего города и обеспечили разгром белоохранительских банд Юденича и иностранных интервентов.

Наша сердца преисполнены великой благодарностью к Вам, товарищ Сталин, за отеческую заботу о трудящихся Ленинграда, за заботу о процветании города Ленина, о развитии его индустрии, об охране мирного труда ленинградцев. Ваша мудрая политика обеспечила безопасность города Ленина — колыбели пролетарской революции.

Доблестные бойцы Ленинградского военного округа и моряки Краснознаменного Балтийского флота, помогающие финскому народу в его борьбе против оголтелой банды поджигателей войны, с честью и со славой выполняют свой долг перед родиной.

Дорогой товарищ Сталин! В день Вашего шестидесятилетия весь советский народ желает Вам бодрости и здоровья, ведь все лучшее в жизни советского народа, его радости и победы, его осуществленные мечты и надежды, — все это связано с Вашим именем.

Ваше имя, товарищ Сталин, — знамя борьбы трудящихся всего мира. С именем Сталина творят и совершают подвиги стахановцы промышленности и социалистических полей. Ваше имя — живое олицетворение побед советского народа в науке, культуре, искусстве. Сталин — олицетворение братского сотрудничества народов нашей необоримой родины. С именем Сталина идут в бой и сокрушают врагов беззаветные патриоты социалистического отечества — доблестные воины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Имя Сталина — символ грядущей победы коммунизма.

Да здравствует великая партия большевиков!

Живите и здравствуйте долгие и долгие годы, наш отец, вождь и учитель, наш родной Сталин!

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОБЛАСТНОЙ И ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТЫ ВКП(б).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Об учреждении премий и стипендий имени Сталина

В ознаменование шестидесятилетия товарища Иосифа Виссарионовича Сталина Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

I.

Учредить 16 премий имени Сталина (в размере 100 тысяч рублей каждая), присуждаемых ежегодно деятелям науки и искусства за выдающиеся работы в области:

1. физико-математических наук;
2. технических наук;
3. химических наук;
4. биологических наук;
5. сельскохозяйственных наук;
6. медицинских наук;
7. философских наук;
8. экономических наук;
9. историко-филологических наук;
10. юридических наук;
11. музыки;
12. живописи;
13. скульптуры;
14. архитектуры;
15. театрального искусства;
16. кинематографии.

II.

Учредить сталинскую премию, присуждаемую ежегодно за лучшее изобретение, — десять первых премий в размере 100 тысяч рублей каждая, двадцать вторых премий в размере по 50 тысяч рублей каждая, тридцать третьих премий в размере по 25 тысяч рублей каждая.

III.

Учредить сталинскую премию, присуждаемую ежегодно за выдающиеся достижения в области военных знаний, — три первых премии в размере 100 тысяч рублей каждая; пять вторых премий в размере 50 тысяч рублей каждая; десять третьих премий в размере 25 тысяч рублей каждая.

IV.

Учредить стипендии имени Сталина для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях:

- в Артиллерийской академии имени РККА им. Дзержинского — сто стипендий по 1000 рублей в месяц каждая;
- в Военно-Политической Академии имени Ленина — сто стипендий по 1000 рублей в месяц каждая;
- в Военно-Воздушной Академии имени Жуковского — сто стипендий по 1000 рублей в месяц каждая;
- в Военной Академии механизации и моторизации РККА имени Сталина — сто стипендий по 1000 рублей в месяц каждая;

в Военно-Морской Академии имени Горюхова — сто стипендий по 1000 рублей в месяц каждая;

в Военно-Медицинской Академии имени Кирова — сто стипендий по 1000 рублей в месяц каждая;

в Московском Краснознаменном Механико-Машиностроительном институте имени Н. Э. Баумана — сто стипендий по 500 рублей в месяц каждая;

в Московском Государственном университете — сто стипендий по 500 рублей в месяц каждая;

в Ленинградском Индустриальном институте — сто стипендий по 500 рублей в месяц каждая;

в Московской Государственной консерватории — пятьдесят стипендий по 500 рублей в месяц каждая;

в Ленинградской области Ленина Государственной консерватории — пятьдесят стипендий по 500 рублей в месяц каждая;

в Академии Художеств имени Ленинград — пятьдесят стипендий по 500 рублей в месяц каждая;

в Московском Государственном институте театрального искусства имени А. В. Луначарского — пятьдесят стипендий по 500 рублей в месяц каждая;

для остальных высших военных и военно-морских учебных заведений — четырех стипендий по 1000 рублей в месяц каждая;

для студентов высших учебных заведений, находящихся в ведении Народных Комиссариатов СССР и приравненных к ним центральных учреждений при СНК СССР — тысячу стипендий по 500 рублей в месяц каждая;

для студентов высших учебных заведений, находящихся в ведении Советских республик — тысячу стипендий по 500 рублей в месяц каждая.

V.

Для лиц, подготовляющихся в ВУЗах и научно-исследовательских институтах и защитивших диссертацию на степень кандидата наук — учредить сто стипендий по 1000 рублей в месяц каждая.

Для лиц, подготовляющихся к защите диссертации на степень доктора наук — учредить в Академии Наук СССР пятьдесят стипендий по 1500 рублей в месяц каждая.

Председатель СНК Союза ССР **В. МОЛОТОВ**.

Управляющий делами СНК Союза ССР **М. ХЛОМОВ**.

20 декабря 1939 года.
Москва, Кремль.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА

Вместе с активом

Александр Иванович Лелинов каждому известен в Чудскоборском сельсовете.

— Порядок любит, болеет за работу — отказывается от всякого отдыха. Федор Сидоров на артели „Кокондари“. За эти качества, за настойчивость и последовательность в делах, как один из лучших руководителей колхоза А. И. Лелинов был избран председателем сельсовета. Доверие избирателей тов. Лелинов старается вечно оправдать.

Уборка овощей и молотья зерновых в ряде колхозов нынче проходила медленно. И председатель сельсовета тов. Лелинов раньше всех вставал, шел и проверял исправность молотилок, наблюдал за сушкой зерна. Он созывал в Совет колхозных руководителей, с ними обсуждал вопросы об уборке урожая и его сохранности, о своевременной сдаче продукции государству. Тов. Лелинов беседовал с отдельными руководителями, выискал во все отрасли колхозного производства. Через секции сельсовета, в работе которых непосредственно участвует тов. Лелинов, обсуждаются всевозможные вопросы хозяйственной и культурно-политической жизни села. Тов. Лелинов оканчивал работу секций.

Вокруг сельского совета сплочен многочисленный актив. Агитаторы учителя П. Петрова, Моцанский, Финигонова и многие другие постоянно знакомят колхозников с политическими событиями.

Прочно опираясь на огромные силы актива, умело подмечая достоинства и недостатки людей, председатель сельсовета тов. Лелинов становится хорошим организатором масс.

В. Сорокин.

Пропагандист райкома ВКП(б).



Кандидат в депутаты районного Совета по Пельгосскому избирательному округу № 4 П. Ф. Бабиков — нач. РО НКВД.



Кандидат в депутаты районного Совета по Тосненскому избирательному округу № 40 В. И. Митюрин — начальник сельхозартели „Красный Ижорец“.



Кандидат в депутаты районного Совета по Ульяновскому избирательному округу № 52 Г. Ф. Титов — секретарь райкома ВКП(б).

Заслуги Веры Ивановны Митюриной

В январе 1938 года, приехавший в колхоз „Красный Ижорец“ агроном райлао рассказал о званых, о высоких стахановских урожаях. Первое таково звано создала Вера Ивановна Митюрина. Правление выделило тягловую силу, наметило участок, завезли удобрения и подготовка началась. Ранней весной сделали парники для выгонки рассады овощей. Участок хорошо обработали, удобрений солигрой и другими минеральными удобрениями, тщательно поливали, трижды прополости посеви. Несмотря на неблагоприятные условия погоды звано Митюриной в 1938 году получило урожай свеклы со стахановского гектара 750 центнеров. Весной 1939 года правительство наградило В. И. Митюрину медалью „За трудовую доблесть“. Эта награда воодушевила многих колхозников на честную стахановскую работу.

Новая счастливая жизнь чувствуется сейчас в колхозе „Красный Ижорец“. Обобщественное стадо выросло в несколько раз. Десятки колхозников стали мастерами высоких урожаев зерновых, картофеля, овощей. Средний урожай зерновых за последние годы составляет 12—15 центнеров с гектара.

Колхозники живут зажиточно и культурно. Многие семьи честных труженников колхоза в последние годы получают на трудодли продукты больше потребности своего хозяйства.

Коллектив Саблинской МТС единодушно выдвинул тов. В. И. Митюрину кандидатом в депутаты районного Совета. Высокое звание депутата она безусловно оправдывает.

А. Рыжов.
Директор Саблинской МТС.

СЫН БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Около 20 лет назад, во время гражданской войны, сын крестьянина бедняка, Ярославской губернии, пастих Дмитрий Алексеевич Комаров был призван в ряды Красной Армии. В те годы решалась ответственная задача — освобождение страны от многочисленных интервентов и белогвардейских банд. Д. А. Комаров, состоял в 21 кавалерийской дивизии второй конной армии, участвовал в борьбе против Врангеля и против банд Махно.

21 кавалерийская дивизия была направлена на ликвидацию бандитских групп в Закавказье. За трехлетнюю самоотверженную службу в рядах Красной Армии тов. Комаров получил от командования благодарность и премию.

В 1924 году тов. Комаров был демобилизован из рядов Красной Армии, но впереди была трудная и сложная работа. Воспитанье в боях с врагами революции, упорство и воля помогли тов. Комарову на работе в особом вооружен-

ном отряде ОГПУ Северо-западной железной дороги. Здесь приходилось бороться против остатков контрреволюции, налаживать воспитательную работу среди масс.

В 1925 году тов. Комаров поступает на завод „Большевик“ в Ленинграде. Надо было знать технику, научить специальность. Начав с путевого рабочего тов. Комаров настойчиво овладевает квалификацией машиниста на грузоподъемных машинах.

Вступив в 1929 году в ряды коммунистической партии, тов. Комаров завоевывает авторитет масс. Партийные массы завода „Большевик“ избирают тов. Комарова первоначально секретарем партийной ячейки транспортного цеха, а в августе 1932 года выдвигают в партийный комитет завода.

С 1933 года партия поручает тов. Комарову от-

ветственные посты — начальника цеха завода „Большевик“, партсекретеля комиссии по чистке партии 1933 года, секретаря партбюро лесопильного завода имени Халтурина в Ленинграде, партийного руководителя треста общественного питания и т. д.

По решению Обкома ВКП(б) в августе 1937 года тов. Комаров был направлен в Пестовский район, где его избрали первым секретарем райкома ВКП(б).

С 1 декабря текущего года тов. Комаров работает и. о. первого секретаря Тосненского райкома ВКП(б).

П. Корчагин.



Кандидат в депутаты районного Совета по Ижорскому избирательному округу № 24 Г. У. Барбарович — председатель Иж-Ижорского сельсовета.



Кандидат в депутаты районного Совета по Никольскому избирательному округу № 40 А. П. Лелина — зав. отделом кадров райисполкома.



Кандидат в депутаты районного Совета по Ульяновскому избирательному округу № 48 М. М. Никифорова — председатели Ульяновского колхозного совета.



Кандидат в депутаты районного Совета по Любанскому избирательному округу № 34 А. И. Лелина — председатель Чудскоборского сельсовета.



Кандидат в депутаты районного Совета по Митюринскому избирательному округу № 8 Н. И. Голубев — уполномоченный по Тосненскому району.

Как красноармеец Ульянов перехитрил и уничтожил целую банду

Ночь провели в лесу. На утро взводу была поставлена задача — разведать деревню Л.

Вышли на опушку. Командир взвода младший лейтенант Алымов выслал дозор. Пошли два друга — Иван Ульянов и Николай Илев. За ними двгалось отделение младшего командира Денисюк. Затем — взвод.

Шли осторожно. Настроение у всех боевое, бодрое.

Дозорные наблюдали по обе стороны дороги: Ульянов вправо, Илев влево.

Вдруг до слуха их донесся приглушенный разговор. Остановились. Прислушались. Сомнений не было — впереди был враг.

— Ложись! — скомандовал Ульянов.

Бойцы увидели, как в лесу поднялся офицер, закричал что-то, видимо, команду «вперед», но никто из белофиннов не встал. Офицер ругался, грозился револьвером. Белофинны открыли огонь.

Ульянов и Илев ответили из винтовок.

Офицеру удалось наконец заставить солдат идти в атаку.

Ульянов видит, что одной винтовкой ему не справиться с большим отрядом врага. Противник к тому же застрочил из пулемета. Ульянов, вспомнив о «карманной артиллерии» крикнул Илеву:

— Давай гранату!
Первой же гранатой Ульянов уничтожил офицера и четырех солдат. Вместо

атаки белофинны врасширную бросились наутек. Вторая граната сбила белофинский пулемет.

— Получайте, гады! — сказал Ульянов, и снова ринулся на врага. Враг бежал.

Продолжал движение, на развилке дорог Ульянов встретил группу командиров и политработников. Комбриг, остановив Ульянова, спросил:

— Вы кто — командир?

— Нет, боец.

— Вы — красный орел?

Комиссар крепко пожал бойцу руку и подарил награду.

Ульянов вместе с другими пошел в погоню за противником. Прочесали лес, болото, вышли к деревне. Неподдалеку, в лесной избушке бойцы наткнулись на груды бутылок из-под

вина и остатков обеда. Здесь поселилась широкорослая банда. Застигнутые врасплох банда попыталась оказать сопротивление нашим бойцам. Но никто из них не ушел. Всех настигли гранаты и пули доблестных воинов Красной Армии.

Отважно действовали в бою красноармейцы Илев, Подхалдин, Мартельянов и многие другие.

— Представим к награде!

— сказал после боя комиссар Ульянову.

Боец смущенно улыбанулся, затем ответил:

— Спасибо. Буду и впредь беспощадно громить врага.

В тот же день тов. Ульянов подал заявление о приеме в кандидаты ВКП(б).

А. Ежов.
«На страже Родины».



При проведении дозорной операции на вымытых островах Советская морская пехота выжила на земле и осматривала побережье тов. В. С. Волки. На снимке тов. В. С. Волки (слева) и боевик И. В. Капустин осматривают побережье острова Советская.

ОПЕРСВОДКА ШТАБА

Ленинградского военного округа

В течение 20 декабря на всех направленных происходили мелкие стычки разведывательных частей, в ряде районов, особенно на Карельском перешейке, интенсивная артиллерийская перестрелка.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

Поход реакции против Мартина Андерсена Нексе

Реакционная скандинавская печать ведет сейчас дикую травлю известного датского писателя Мартина Андерсена Нексе, смело и открыто выступившего в защиту Народного Правительства Финляндской Демократической Республики. Книжки Андерсена Нексе изымаются из библиотек и сжигаются на кострах.

В статье, опубликованной на днях в норвежской газете «Арбейдери», Нексе с отвращением пишет о свистопляске, поднятой вокруг его имени, о тяжелой атмосфере средневековой, озлобленной реакции в Скандинавии.

Андерсен Нексе с сарказмом издевается над людьми, которые травят его, 70-лет-

него писателя, за то, что он говорит народу правду. «Голос врага» — так называется его статья. Это «голос» принадлежит, по выражению Нексе, существовавшим на злобного белого реакции.

«По моему телефону раздастся однообразная брань. «Не снимай трубку» — говорю я жене, — но она хрюкает улыбаясь мне. Мы испытываем это до конца», — отвечает она. Ты можешь это сделать, у тебя ведь так много друзей во всем мире. И каких друзей?»

Нексе с возмущением пишет о 20 годах белого террора в маннергеймовской Финляндии.

20 декабря (ТАСС).

Новые назначения в Эстонии

ТАЛЛИН. 19 декабря. Приказом президента республики начальник пограничной стражи генерал-майор Куринте назначен постоянным членом военного совета эстонской армии. Вместо него начальником пограничной стражи назначен полковник Иоганн Пауль.

(ТАСС).

Война в Западной Европе

В коммюнике о военных действиях, опубликованном в Париже 19 декабря вечером, говорится: «В течение дня отмечена деятельность передовых отрядов».

В утреннем сообщении указывается, что «значительного не произошло».

БЕРЛИН. 20 декабря. Германский самолет атаковал вчера к северу от Шетландских островов в вооруженных английских рыболовных судах, использованных широким англичанами в качестве галлициков. Еще не установлено, сколько из этих судов потоплено.

Репрессии против коммунистов во Франции

ПАРИЖ. 19 декабря. Как сообщает агентство Стеффенс, в департаменте Вердана Гаронны (Франция) проведены аресты и конфисковано много антивоенной литературы.

БЕРЛИН. 19 декабря. Как сообщает агентство Траппе, в городе Калон Рикуар (горняцкий район на севере Франции) арестовано 4 горняки, обвиненных в коммунистической пропаганде.

(ТАСС).

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ.

БОЛЬШИЕ ЧУВСТВА

(Обзор писем)

У нас вошли в обычай — каждую знаменательную дату в жизни страны отмечать новой формой производственного подъема, панихисом свечах, патристическими чувства и родины, народу и его героям. И для нас, советских людей, это неудивительно. Народ Советского Союза жаждет своей могучей независимой державы и тем самым повседневным трудом упрочивает ее мощь, делает ее все более непреступной для врагов. Крупные события в Советской стране развивают творческую инициативу самых широких слоев трудящихся, коллективизма, инициативы. Вот поэтому и престарелый колхозник, и юноша школьника, и старый рабочий, и красноармеец — люди самых различных иппинных путей, обращаются к поэзии, музыке слова.

Стихи это подлая рихлина, недороботинка. В них возникает поэтический техник, ритма — тождества, без которых невозможно охватить настоящие стихи: глубоко идеями, возмущение, политическая вооруженность. Редакция газеты «Ленинское знамя» много получает таких стихов. О чем

рассказывают авторы этих стихотворений? Об огромной политико-воспитательной работе производимой в стране в связи с предстоящими выборами и местными Советами депутатов трудящихся, о выполнении наказов избирателей, о дне выборов и т. д. Не мало стихов о доблестной Красной Армии, о ее героических подвигах, совершаемых во имя освобождения трудового народа Финляндии от тридцати презренных бандитов-белофиннов.

Вот стихотворение озаглавленное «Песня». Его автор семидесятилетний колхозник артеки «Криково» Иван Можая. Он пишет:

«За землю родную свою,
И во покорею жизни в бою»,

в том случае, если

«Сталин и партия сважут».

Откуда же у старого колхозника такие чувства? Догадаться не трудно. Автор говорит:

«Чтоб не ткнули бы в войну
Нашу маршу страву».

Перед нами стихотворение второго автора — учащегося 7 класса Тосненской железнодорожной

школы Вани Гогополова. Он тоже захотел выразить свою любовь к бесстрашным воинам Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Его стихотворение так и называется: «Слава героям Красной Армии». Автор стихотворения, как и многие другие советские люди, прекрасно понимает, что вдохновителем и другом бойцов РККА является великий вождь, что ед в атаку на врага, красноармейцы выкрикивают волюнку, вдохновляющие слова.

«Да здравствует Сталин!»

А. Антонов, колхозник сельхозартели «Веригорщина», Пельгорского сельсовета, тоже написал стихи о действующей Красной Армии, о советском народе непобедимом героическую армию. Стихи написаны как раз в тот момент, когда по радио было передано о расформировании Советского Правительства — о переходе чистыми РККА границы между СССР и Финляндией, о защите трудящихся Финляндской республики. А. Антонов правильно пишет, что Красная Армия

«идет по укладку».

А бить того, кто уткнется».

Трудовой и политический подъем, развернувшийся в честь дня выборов, вот главная мысль стихотворения «Нам нельзя» иппинного рабочего транспорта

А. Новожиловым. Люди, которые будут набраны в Советы, обязаны, пишет тов. Новожилов: «Широкий круг работ, грядущих, во чтобы то ни стало выполнить».

Можно предположить, разоб стиком, поступивших в редакцию. Они написаны неуменно, робко. Видно, что эти люди никогда не писали стихов, мало знакомы с основными элементами стихосложения. Но в то же время от этих строчек веет глубокими патристическими чувствами и своим народом. Конституция и ее торжур великому Сталину.

Советский народ умеет и способен быть гением. Сила этого сокрушительного гнева испещряют сейчас на объективных шкурах трусливого хоку «правителя» переставшей существовать буржуазной Финляндии.

Вани Гогополова пишет:

«Долой бойды ожидания,
И когда прогремела по радио
речь»...

Мы знаем как разворачивались события. Красная Армия, совершая свой героический марш, укладывает на своем пути злобную сводача, или бы она не сопротивлялась.

Дм. Укрусев.

ПОСЛЕЗАВТРА — 24 ДЕКАБРЯ — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ